

WCF
2025全球滨海论坛
World Coastal Forum

特别报道

建设银行盐城分行
以金融“活水”浇灌绿色发展沃土

在建设银行盐城分行，一股金融暖流正奔涌在黄海之滨的沃土上——该行锚定“生态优先、绿色发展”目标，将国有大行的使命担当融入地方发展血脉，从产品创新、项目赋能、生态守护三大维度发力，为盐城绿色低碳转型注入澎湃动能，为海洋经济崛起搭建金融桥梁。截至8月末，该行绿色贷款余额近500亿元，较年初增长超20%，亮眼数据背后，是建设银行盐城分行用实干书写的责任答卷、用金融“活水”滋养发展沃土的生动实践。

绿色金融

激活产业动能

在黄海之滨的江苏滨海港经济开发区，一场关于生态与产业的双向奔赴正在上演。2024年，一个总投资近30亿元的EOD项目成功入选江苏省第二批生态环境导向开发模式试点名单，成为盐城第三个人选项目。该项目涵盖园区生态治理、基础设施提升、新医药新材料产业园建设等五大子项目，是盐城探索“生态+产业”融合发展路径的标杆工程。

建设银行盐城分行第一时间组建跨部门专业服务团队，深入园区调研，量身定制银团融资方案，作为牵头行成功组建银团20亿元，并兜底承担10亿元的银团份额，为项目顺利推进注入金融“活水”。“从项目入库到贷款落地，我们始终与园区、企业同频共振，确保金融服务精准高效。”项目负责人如是说。

□ 邓洪卫



● 上门服务深入对接金融需求



● 向客户介绍金融产品



走访绿色新能源企业

蓝色金融

赋能海洋经济

海风猎猎，机声隆隆。在射阳海域，国家能源集团江苏射阳新能源有限公司正全力推进100万千瓦海上风电项目，总投资超百亿元，建成后将成为江苏清洁能源供应的重要支柱。

项目前期资金需求紧迫，建设银行盐城分行迅速响应，开通绿色审批通道，仅用4个工作日即完成6.79亿元项目前期贷款投放，创下金融服务“加速度”。“这笔资金为我们抢抓施工窗口期赢得了宝贵时间。”企业负责人表示。

而在射阳县黄沙港镇，另一场“蓝色变革”悄然发生。面对渔民“抵押难、融资贵”的困境，建设银行盐城分行创新推出“苏农担·渔船贷”，引入政策性担保机制，破解传统信贷瓶颈。2023年12月，成功发放江苏省首笔200万元

扫码观看
数字人播报视频

为绿色企业提供资金支持



第四届中国黄海·黄沙港开渔节

集中为渔民授信

源源不断的金融动能，有力推动盐城港实现跨越式、高质量的发展，在新时代的海洋经济发展浪潮中展现出蓬勃的生机与活力。

从深海风电的“追风逐日”，到渔港码头的“千帆竞发”；从海洋产业的“链式发展”，到乡村振兴的“民生温度”，建设银行盐城分行以蓝色金融为笔，在黄海之滨勾勒出一幅“向海而兴、向绿而行”的壮阔画卷。

勇扛责任

融入发展大局

金融科技浪潮奔涌向前，建行盐城分行率先按下绿色金融数字化“加速键”——绿色金融综合管理数字化平台正式上线，以先进的数字化技术与智能化算法，实现绿色信贷业务从受理、审批到贷后管理的全流程智能化、精细化管控，让绿色金融服务既有“速度”更有“精度”。

该平台凭借先进的数字化技术和智能化算法，实现了对绿色信贷业务的全流程、精细化管理，显著提升了绿色信贷的智能化管理水平。与此同时，该行积极践行社会责任，全面实施绿色信贷优惠政策，精心筛选并建立了绿色信贷白名单，为名单内的客户提供极具吸引力的利率优惠等多项专属金融服务，以实际行动支持绿色产业发展，助力实现经济与环境的和谐共生。

与此同时，建设银行盐城分行不断完善ESG风险管理体系，建立“四色五类”客户分类机制，设立三道风险防线，将ESG理念贯穿贷前、贷中、贷后全流程，推动绿色金融从“规模扩张”向“质量提升”转变。

“绿色金融不仅是业务方向，更是社会责任。”建设银行盐城分行积极组织开展“绿色金融守护地球”主题宣传活动，走进社区、企业、校园，普及绿色金融知识，提升公众环保意识与金融素养，营造全民参与绿色发展的良好氛围。

从绿色产业的“面上开花”，到蓝色经济的“点上突破”；从金融科技的“创新赋能”，到社会责任的“躬身践行”，建设银行盐城分行正集聚金融强劲动能，深度融入盐城绿色低碳发展大局。未来，该行将继续秉持“生态优先、绿色发展”理念，在产品创新上敢为人先，在服务升级上永不止步，为盐城打造绿色低碳发展示范区、建设现代化海洋经济新高地注入源源不断的“建行力量”。

“渔船贷”，并在开渔节现场举行集中授信仪式，为渔民注入“金融底气”。

我市具备优良的海洋经济发展自然禀赋、坚实的产业基础和巨大的发展空间。大力发展战略性新兴产业，是经济发展的潜力所在、优势所在和未来希望所在。建设银行盐城分行以新金融回应时代之变和人民之需，助力推动海洋经济高端化、集群化、绿色化发展，坚持金融工作的政治性、人民性，主动作为。

围绕盐城绿色产业升级与海洋经济发展重点项目，建设银行盐城分行组建专业团队，提供“一项目一方案”的定制化服务，打造多个标杆案例。对接盐城某氢能能源科技有限公司“绿氢制储运加用一体化（一期）示范项目”，数周内完成授信落地，还同步提供结算账户、保证金专户、农民工工资代发等配套服务，助力氢能全产业链发展。

在海洋经济与生态治理领域，该行深度参与地方特色产业与生态项目建设。针对射阳县黄沙港镇渔业发展痛点，创新推出“苏农担·渔船贷”，破解渔民因缺乏抵押物导致的“融资难、融资贵”问题；针对盐城滨海港经济开发区沿海工业园区EOD项目，该行组建银团并成功实现首笔投放，支持项目涵盖的生态环境整治、新医药新材料产业园建设等5个子项目，为生态治理与产业发展协同推进提供金融保障。

在综合金融服务的实践探索中，该行充分发挥自身多元化金融服务的显著优势，与盐城港集团达成深度且富有成效的战略合作关系。基于对盐城港集团发展战略的深刻理解，该行紧紧围绕其提升港口能级、推进信息化数字化智能化转型等核心发展需求，以专业的金融智慧和创新思维，精心定制并提供了全方位、一站式的“一揽子”综合性金融服务解决方案。不仅为其打造“五新示范港”的宏伟目标注入了强大的信心与动力，更为构建完善且高效的“公铁河海”集疏运体系提供了